

瑞士“土豪村”拒绝接纳难民

宁可每年缴纳约合192万元人民币的罚款

距离瑞士主要城市苏黎世不远的奥伯维尔·列里村因景色宜人、远离喧嚣而吸引不少富翁定居，成为欧洲最富有的村庄之一。如今，这个村庄的宁静被瑞士联邦政府一纸通告打破：根据配额，村庄必须接纳10名来自叙利亚的难民。

争议声中，这个“土豪村”通过“公投”决定：拒绝接纳难民，愿意为此依法缴纳大约20万英镑（约合192万元人民币）罚款。一些村民表示，愿意自掏腰包承担罚款，而村长声称，这个村的财政收入足以每年承担这笔罚款，确保没有难民入住。

担忧平静被打破

对于不少渴望平静、舒适生活的人来说，奥伯维尔·列里村有着独特魅力：典型的瑞士山间小屋，屋外草坪覆盖，道路一尘不染，路旁有大片草场，冬季可远眺白雪覆盖的阿尔卑斯山；虽然距离苏黎世只有十多公里，但村内道路几乎看不到车辆；常年保持“零犯罪率”，也为这个村庄加分不少。

虽然瑞士不是欧盟成员国，但瑞士联邦政府先前承诺为缓解欧洲难民压力出力，安置大约3000名叙利亚难民，其中1000人定于数月内完成安置。根据配额，奥伯维尔·列里村获得的指标是10人。

英国《每日邮报》5月27日报道，当其他欧洲城镇还在研究安置难民事宜的时候，奥伯维尔·列里村本月1日举行全民公投，以微弱多数优势决定“抗旨”，拒绝接受联邦政府的配额。

“我们不希望他们（难民）到这里来，就这么简单。”一名不愿公开姓名的村民说，“我们努力了一辈子，有了这个可爱的村庄，不希望它被破坏。我们不适合接纳难民，他们也不适合待在这里。”

村长安德烈亚斯·格拉尔纳直话直说，称去年年底发生在德国科隆的大规模性侵和抢劫案让村民对难民产生了排斥心理，加之联邦政府不告知10名难民的具体身份，当地居民决定不予接纳。

“我们可以给钱帮助他们（难民），但把他们安置在这里会传递



奥伯维尔·列里村



村长接受采访

错误信号，其他人会冒着生命危险越洋或者买通人口贩卖集团过来。”格拉尔纳说，“他们能做什么？这里工厂和农场很少，根本没有工作岗位。”

面对外界有关种族歧视的质疑，一些村民接受采访时拒绝公开姓名。一名母亲说：“我也有同情心，希望帮助他人，但不希望陌生男子来到我们村庄……我不希望去担忧女儿的安全……我并不自私，知道逃离叙利亚的人需要帮助，我更愿意给他们钱。”

不惜年年缴纳罚款

大约5年前，瑞士出台一项有关接纳难民的法律规定，规定城镇和村庄必须按照政府的强制命令接纳难民，如果拒绝需要缴纳每年约2万英镑罚款。随着到瑞士申请难民身份者数量增加，如今这一罚款额已经增至原来的10倍。

村长格拉尔纳称，村里一些最有钱的居民主动表示，愿意自掏腰包，帮助奥伯维尔·列里村承担部

分罚款，只要确保无难民入住。不过，村里的财政收入足以承担一年20万英镑的罚款。

《每日邮报》报道，奥伯维尔·列里村居住着约2200人，其中300人可支配资产超过百万英镑。村里的住宅价格更是惊人，每套市价都超过100万英镑（960万元人民币），高端住宅的价格还要贵出两倍多。因这些收入和房产每年都需要缴纳相应税款，奥伯维尔·列里村每年的财政收入达到500万英镑（4800万元人民币）。 据新华社

环球速递

津巴布韦

大规模大赦女囚犯

津巴布韦总统穆加贝日前签署赦免令，大赦全国监狱中关押的绝大多数女性、未成年人和服刑超过20年的囚犯约2000人。这是这个南部非洲国家两年来第二次大规模大赦囚犯。

津巴布韦监狱和矫正管理局发言人普丽西拉·姆滕博5月27日对新华社记者说，总统签署赦免令的主要原因是目前津监狱系统服刑人员数量大约2万人，超过承受能力，全国46所监狱普遍人满为患，一些监狱的基本保障跟不上。

她说，赦免令适用于因盗窃等非暴力轻微刑事犯罪入狱的服刑人员，犯有杀人、强奸、武装抢劫等恶性暴力刑事犯罪的囚犯不能被赦免。多所女性监狱在此次赦免令生效后几乎放空，只剩下两三名被判终身监禁的囚犯。

姆滕博说，希望被大赦的服刑人员回归社会后好好做人，做遵守法律的好公民。

津巴布韦监狱系统条件恶劣，近年来因保障跟不上导致的骚乱时有发生。 据新华社

瑞士

将开通全球最长隧道

据外媒5月29日报道，经过20年的努力，瑞士将在下周庆祝该国工程学上的一项壮举——开通并运行全球最长、最深的铁路隧道。

报道称，这条“圣哥达基线”隧道穿越阿尔卑斯山，全长35.5英里（约合57.13公里），比目前的全球最长隧道——日本青函隧道长2英里。据介绍，隧道开通后，列车行驶最高速度可达每小时241公里。

下周，瑞士当局将举行隆重的隧道启用仪式。

为了减少机动车造成的污染，瑞士当局推动用轨道交通替代公路交通。1992年，该国公投通过隧道挖掘提案。工程1996年开工，至今耗时20年。根据瑞士政府统计，隧道耗资120亿欧元，有约2400名工人参与挖掘建设。 据中新网

土耳其

再向库工党武装示威

5月28日，土耳其总统埃尔多安再次向反政府的库尔德工人党武装（库工党武装）示威，威胁其除放下武器外“别无其他选择”。目前，土耳其安全部队与库工党武装之间的冲突愈演愈烈，土安全局势持续紧张。

库尔德人问题长期困扰着土耳其政府。库工党成立于1979年，该组织试图通过武力在土耳其、伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家，被土耳其、美国和欧盟列为恐怖组织。

去年7月，库工党武装和土耳其安全部队重新开战，历时两年多的和平进程随即破裂。据土耳其媒体近日报道，土安全部队已在土东南部和伊拉克北部开展的军事行动中打死大约5000名库工党武装人员，土军警方面的死亡人数约为500人。

土耳其政府高官近来一再强调，不会恢复与库工党的和谈，军事行动将会持续，直到将该组织完全打垮。 据新华社

朝鲜批评奥巴马涉朝言论

称将继续强化核武力量

相关新闻

朝鲜警告韩国再犯海上军事分界线将遭打击

据朝中社5月28日报道，朝鲜人民军总参谋部当天向韩国军方发出最后通牒，警告韩军不要侵犯朝鲜西海海域的海上军事分界线，否则将遭到朝军直接打击。

朝鲜人民军总参谋部警告说，韩国舰艇如果再向海上军事分界线一侧的朝方海域侵犯丝毫，朝方将不予警告直接开枪射击。朝方还要求韩国方面令此次军事挑衅事件的背后操纵者认罪致歉。

朝鲜人民军总参谋部谴责韩国5月27日早上派遣多艘武装舰艇侵犯朝鲜海域并向朝鲜联络舰射击，称这一严重的军事挑衅行为是为破坏朝韩关系、激化朝鲜半岛紧张态势而有意安排的计划。

最后通牒还说，对于朝鲜的对话努力，韩国却以不计后果的军事行为予以回应。如果韩方胆敢挑战朝鲜的自卫性打击，朝鲜将施加更强大的连续打击。

朝鲜人民军最高司令部5月27日说，韩军当天清晨派遣3艘快艇

和1艘渔船在白翎岛西部和延坪岛西南方向越过海上军事分界线6.4公里，侵犯了朝鲜海域。同一天，韩联社援引韩军联合参谋本部消息报道说，朝鲜1艘渔船和1艘渔船5月27日上午在延坪岛附近越过“北方界线”南下0.4海里（约740米）。韩国海军继发送警告信息后，使用40毫米口径舰炮发射5枚炮弹示警，2艘朝鲜船只随后返回朝方海域。 据新华社

据朝中社5月29日报道，朝鲜外务省发言人5月28日在答记者问时，批评美国总统奥巴马参加日本七国集团峰会时做出的涉朝言论，并强调只要帝国主义核威胁继续存在，朝鲜就将进一步强化自卫性核武装力量。

发言人说，奥巴马称“朝鲜是实现无核世界的最大障碍”“朝鲜的核导计划是对地区、美国和世界的威胁”，此番言论是对朝鲜的诋毁和攻击。奥巴马倡导的所谓“无核世界”构想，意图在强化自身核战争手段的同时，削弱其他国家的军事力量。

发言人说，如果美国真的关心世界无核化，就应该停止对其他国家和民族的核恐吓。